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Exercicios de Matematica
Cilindros

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO

(Cesgranrio) Os extintores de incéndio vendidos para
automoveistém a formade uma capsula cilindrica
com extremidades hemisféricas, conforme indicaa
figura.

Eles séo feitos de ferro e contém cerca de 1 litro de
CO, , sob pressdo de 2,8 atmosferas na temperatura
de 21°C. A férmula do volume da esfera é 4. ™ Rx/3,
Considere, para efeito de célculo, ™M=3, e que o CO,
se comportecomo um gasideal.

1.

O volume de ferro utilizado na confeccéo da capsula,
em cmg, é de, aproximadamente:

a) 108

b) 216

c) 288

d) 312

€) 356

TEXTO PARA AS PROXIMAS 4 QUESTOES.

(Faap) A razdo na qua um comprimido de vitamina C
comeca a dissolver-se depende da area da superficie
do comprimido. Uma marcade comprimido tem
forma cilindrica, comprimento 2 centimetros, com
hemisférios de didmetro 0,5 centimetro cada
extremidade, conforme figuraa seguir. Uma segunda
marcade comprimido va ser fabricadaem forma
cilindrica, com 0,5 centimetro de atura

2. Determine a areade superficiedo primeiro
comprimido (em cm£), sabendo-se que:

Comprimento da circunferéncia: C = 2T™MR
Area de superficie esférica; A = 4TMR¢

a) 374
b) 3TM
¢) 372
d) 2
e) ™

3. Determine o didmetro do segundo comprimido de
modo que a areade sua superficie sgaigual a do
primeiro comprimido.

a) 2,0 cm

b) 1,5 cm

c) 2,5 cm

d) 0,5 cm

e) 1,0 cm
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4. Determine o volume do primeiro comprimido (em
cmg), sabendo-se que:

Volume da esfera: V = 4T™MRx/3
Volume do cilindro: V = ™MREH

a) ™/8

b) 7™/96
c) T™/48
d) 11™/96
e) 11™/48

5. Determine o didmetro do segundo comprimido de
modo que o seu volume sgjaigua ao do primeiro
comprimido.

al

b) E11/E12

c) E3/E11

d) 1/2

e) 3/4

TEXTO PARA AS PROXIMAS 2 QUESTOES.

(Faap) Um tanque de petrdleo tem a formade um
cilindro circular reto, cujo volume é dado por:
V=IMRExH. Sabendo-se que o raio da base e a dtura
medem 10m, podemaos afirmar que:

6. O volume exato desse cilindro (em mg) &
a) 1.000 ™

b) 100 ™

c) (1.000 ™)/3

d) (100 ™)/3

e) 200 ™

7. A diferenca, em litros entre os resultados dos
volumes aproximados usando ™=3,1 e ™M=3,14 é:
a) 40.000

b) 400

c) 40

d) 4.000

e 4

8. (Ita) Consdere um cilindro circular reto, de volume
1gual a 360™cmy, e uma piramide regular cuja base
hexagona estainscrita na base do cilindro. Sabendo
gue a dturada piramide é o dobro da dturado
cilindro e que a areada base da piramide ¢ de 54E3
CME, entdo, a &realateral da pirémide mede, em cmg,
a) 18 E427

b) 27 E427

c) 36 E427

d) 108 E3

€) 45 E427

9. (Unesp) Num tonel de formacilindrica, esta
depositada uma quantidade de vinho que ocupa a
metade de sua capacidade. Retirando-se 40 litros de
seu contelido, a atura do nivel do vinho baixa de
20%. O numero que expressaa capacidade desse
tond, em litros &

a) 200.

b) 300.

c) 400.

d) 500.

e) 800.
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10. (Ita) O raio de um cilindro de revolugcdo mede
1,5m. Sabe-seque a &reada base do cilindro
coincide com a areada seccdo determinadapor um
plano que contém o eixo do cilindro. Entéo, a area
total do cilindro, em mg, vale:

a) 3™ME/4

b) 9™M(2+™)/4

C) TM(2+TM)

d) ™g/2

e) 3™M(M11)/2

11. (Unesp) Um produto é acondicionado em trés
tipos de embal agens cilindricas, todas de mesma
altura, masde raiosa b e ¢, digintosentre s. Se a
capacidade da embalagem de raio 'c' é igual a soma
da capacidade da embalagem de raio 'a’ com a de
raio 'b', prove que ct=afE+bf.

12. (Unitau) Uma esfera de raio R estainscritaem um
cilindro. O volume do cilindro é igua a:

a) ™ruy/3,

b) 2™rn/3,

c) ™rx,

d) 2ra.

e) 2™,

13. (Fuvest) A uma caixa d'aguade forma cibica com
1 metro de lado, esta acopladoum cano cilindrico
com 4cm de didmetro e 50m de comprimento. Num
certo instante, a caixa esta cheiade aguae o cano
vazio.

Solta-se a agua pelo cano até que fique cheio. Qua o
valor aproximado da altura da agua na caixa no
instante em que o cano ficou cheio?

a) 90 cm.

b) 92 cm.

c) 94 cm.

d) 96 cm.

€) 98 cm.

14. (Fuvest) Uma garrafa de vidro tem a formade
dois cilindros sobrepostos. Os cilindros tém a mesma
altura 4cm e raios das bases R e r, respectivamente.
Se o volume V(x) de um liquido que atinge a dturax
da garrafase expressa segundo o grafico | a seguir,
quaisos valoresde R e r?

T ¥[x] [cm™)
M r-------- !
GRAFICO I o
1BH - 1 ! 1
I I ! '
ol 2 4 & 8 xlcm)

15. (Unicamp) Um cilindro circular reto é cortado por
um plano ndo paralelo a sua base, resultandono
sdlido ilustrado na figuraa seguir. Calcule o volume
desse solido em termos do raio da baser, da dtura
maxima AB=a e da altura minima CD=b. Justifique
seu raciocinio.

B
D
a
b
A"F ,'—E"E
'\x___\_\___;_/
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16. (Cesgranrio) Um salametem a formade um
cilindro reto com 40cm de atura e pesa 1kg.
Tentando servir um fregués que queriameio quilo de
salame, Jodo cortou um pedaco, obliquamente, de
modo que a atura do pedaco varia entre 22cm e
26cm. O peso do pedaco é de:

a) 600 g

b) 610 g

c) 620 g

d) 630 g

€) 640 g

17. (Fatec) Um tanque tem a formade um cilindro
circular reto de atura 6m e raio da base 3m. O nivel
da &gua nele contida estaa 2/3 da atura do tanque.
Se M=3,14, entdo a quantidade de dgua, em litros,
gue o tanque contémé:

a) 113 040

b) 169 560

c) 56 520

d) 37 680

€) 56 520

18. (Ufpe) Um contéiner, na formade um cilindro
circular reto, tem alturaigual a 3m e areatota (area
da superficie lateral mais areas da base e da tampa)
igual a 20™mg. Cacule, em metros, o raio da base
deste contéiner.

19. (Ufpe) O trapézio OABC da figuraa seguir gira
completamente em torno do eixo Ox. Calcule o inteiro
mais préximo do volume do sélido obtido.

Y A
B(2,2)

0 C(3,0)

G

20. (U€l) Na figura a seguir sdo dados uma esferade
centro O, uma reta que contém O e intercepta
superficie esférica nos pontos A e B e um ponto C na
superficie esférica.

Se &2e mede2cm, o volume do menor cilindro que
contém essa esfera é, em centimetros cubicos,

a) 8§ ™

b) 4 ™

c) 2 ™

d) ™

e) ™/2

21. (Unesp) As arestas dos cubos ABCDEFGH da
figuramedem 1m. Sgja S* a parte do cubo que a face
AEHD gerariase sofresse uma rotacao de 90° em
torno do DH até coincidir com DCGH. E seja S, a
parte do cubo que a face ABFE gerariase sofresse
uma rotacdo de 90° em torno de BF até coincidir com
BCGF.

Nessas condi¢oes:
a) Determine o volume de Seo de S,.
b) Determine o volume de S < S, .
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22. (Fgv) Um produto é embalado em recipientes com
formato de cilindros retos.

O cilindro A tem altura20cm e raio da base 5cm.

O cilindro B tem dtura10cm e raio da base de 10cm.
a) Em qual das duas embaagens gasta-se menos
material ?

b) O produto embalado no cilindro A é vendido a
R$4,00 a unidade, e o do cilindro B a R$7,00 a
unidade. Para o consumidor, qua a embalagem mais
vantgjosa?

23. (Faap) Sabendo-se que uma latade azeite
cilindricatem 8cm de didmetro e 18,5cm de atura e
ainda que nelavem marcado o conteido 900ml, o
volume de ar contido na lata"cheia' e "fechada’ &
(Adote ™ = 3,14)

a) 29,44 ml

b) 10,0 ml

c) 15,60 ml

d) 21,72 mi

e) 3550 ml

24, (Ufpe) Um queijo tem a forma de um cilindro
circular reto com 40cm de raio e 30cm de atura.
Retira-se do mesmo uma fatia, através de dois cortes
planos contendo o eixo do cilindro e formando um
angulo de 60°. Se V é o volume, em cmge, do que
restou do queijo (vgjaa figuraa seguir), determine
V/105™,

25. (Fel) No projeto de um prédio foi inicialmente
previstaa construgdo de um reservatoério de agua
com formato cilindrico, cujas medidas seriam: raio da
baseigua a 2m e dturaigua a 3m. Depois foi
constatado que o volume do reservatério haviasido
subestimado, sendo necessario, na verdade, o dobro
do volume inicialmente previsto. Qua deveraser a
medida do raio da base, sabendo que a atura do
reservatério ndo poderaser alterada?

a4m

b) 3m

c) 2E2 m

dE2m

€) 6m

26. (Faap) Um fabricante de caixas d'agua pré-
moldadas, desegja fabricalas na forma cilindrica com
2 metros de altura internacom capacidade de 2.000
litros. Entdo, o raio da base da caixad'agua é, em
metros, igual a

a) 2E™

b) 1/E™

¢) 10/E™

d) E™

e) B10/E™

27. (Fatec) Sabe-se que um cilindro de revolucéo de
raio igual a 10cm, quando cortado por um plano
paralelo ao eixo, a uma distnciade 6 cm desse e xo,
apresenta uma seccao retangular equivalente a base.
O volume desse cilindro, em centimetros cubicos, é

a) 1250 ™
b) 1250 ™¢

©) @25 i
d) 625 ™
e) 625 ™

28. (Fel) Um liquido que ocupauma atura de 10cm
num determinado recipiente cilindrico seratransferido
para outro recipiente, também cilindrico, com
didmetro 2 vezes maior que o primeiro. Qual seraa
altura ocupada pelo liquido nesse segundo
recipiente?

a) 15cm

b) 2 cm

c) 25 cm

d) 45 cm

€ 5 cm
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29. (Unesp) Suponha que o raio e a atura de um
recipiente cilindrico megam, respectivamente, r cm e
h cm. Vamos supor ainda que, mantendo r fixo e
aumentando h de 1cm, o volume do recipiente dobre
e que, mantendo h fixo e aumentando r de 1cm, o
volume do recipiente quadruplique. Nessas
condicdes, calcule;

a) o valor de h;

b) o valor de .

30. (Uece) O volume de um cilindro circular reto &
(B6E6)™cmn. Se a alturadesse cilindro mede 6E6¢cm,
entdo a areatota desse cilindro, em cmg, &

a) 72 ™

b) 84 ™

c) 92 ™

d) 96 ™

31. (Ufrs) Um pedaco de cano de 30 cm de
comprimento e 10cm de diédmetro interno encontra-se
na posicao vertical e possui a base inferior vedada.
Colocando-se doislitros de aguaem seu interior, e
agua.

a) ultrapassa 0 meio do cano.

b) transborda.

c) ndo chegaao meio do cano.

d) enche o cano até a borda.

€) atinge exatamente o meio do cano.

32. (Mackenzie) 20% do volume de um cilindro de
raio 2 € 24™, A altura do cilindro é:

a) 30

b) 15

c) 20

d) 6

e 12

33. (U€) Dois recipiente cilindricos tém dtura de 40
cm e raios da base medindo 10 cm e 5 cm. O maior
deles contém agua até 1/5 de sua capacidade.

10 b

Essa agua é despegjada no recipiente menor,
alcancando a alturah, de

a) 32 cm

b) 24 cm

c) 16 cm

d) 12 cm

€) 10 cm

34. (Cesgranrio) Um recipiente com a forma de um
cilindro reto, cujo didmetro da base mede40 cm e
altura 100/™ cm, armazena um certo liquido, que
ocupa 40% de sua capacidade. O volume do liquido
contido nesse recipiente €, em litros,
aproximadamente, igua a:

a) 16

b) 18

c) 20

d) 30

€) 40

35. (Ufpr) Considerando o cilindro de revolugéo obtido
pela rotacdo do retdngulo ABCD em torno do lado AB
e sabendoque os lados AB e BC do retangulo

medem 4cm e 2cm, respectivamente, € correto
afirmar:

(01) A secdo do cilindro por um plano que contém AB
€ um quadrado.

(02) A secdo do cilindro por um plano perpendicular a
AB é um circulo.

(04) Os planos que contémas bases do cilindro séo
paralelos entre S.

(08) A areatotd do cilindro € menor do que a &reada
superficie esférica de raio 2cm.
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(16) O volume do cilindro é o dobro do volume do
cone de revolucdo obtido pela rotac&o do tridngulo
ABD em torno de AB.

Soma ( )

36. (Mackenzie) Dada a funcao red definida por
f(X)=E(4-x£) de [-2,2] em [0,2]. Considere a origem e
0s pontos (x,y) do grafico da fungdo tais que [x|=1. A
rotacéo do tridngulo assim obtido, em torno do eixo
das abscissas, gera um solido de volume:

a) 4™/3

b) 2™

c) 2™/3

d) 4™

C) 6TM

37. (U€l) Certa pecade um motor é feitade aco
macico e tem a formade trés cilindros retos, de
alturasiguals, um sobre o outro. Se a pecafor
seccionada por um plano contendo os centros das
bases dos cilindros, tem-se a Stuagéo abaixo
ilustrada:

30cm
, altura total
|_|
raio=c
: a=9cm
—
raio=hb b=2a
N 1 3
— _2b
raio=a 3

O volume dessa peca, em centimetros cubicos, é
a) 1.580™

b) 1.330™

c) 1.170™

d) 970™

e) 190™

38. (Puccamp) Numa industria, deseja-se utilizar
tambores cilindricos para a armazenagem de certo
tipo de 6leo. As dimensdes dos tambores serdo 30cm
para o raio da base e 80cm para a atura. O materia
utilizado na tampae na lateral custa R$100,00 0
metro quadrado. Devido a necessdade de um
material mais resistente no fundo, o preco do material
para a baseinferior é de R$200,00 o metro quadrado.
Qual o custo de material para a confeccao de um
desses tamboressem contar as perdasde materia?
(Em seus célculos, considere ™=3,14.)

a) R$ 235,50

b) R$ 242,50

c) R$ 247,90

d) R$ 249,10

e) R$ 250,00

39. (Unirio) Sejaum cilindro de revolugdo obtido da
rotacao de um quadrado, cujo lado esta apoiado no
eixo de rotacdo. Determine a medidadeste lado (sem
unidade), de modo que a areatotal do cilindro sga
igual a0 seu volume.

40. (Puccamp) Uma piscinacircular tem 5m de
diametro. Um produto quimico deve ser misturadoa
&guana razéo de 25g por 500 litros de agua. Se a
piscinatem 1,6m de profundidade e estatotalmente
cheia, quanto do produto deve ser misturadoa agua?
a) 1,45 kg
b) 1,55 kg
c) 1,65 kg
d) 1,75 kg
e) 1,85 kg

(Use:™ =3.1)

41. (Uff) A figuraabaixo representa o paralelogramo
MNPQ.

F'e
-
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O volume do sdlido obtido pelarotacdo do

paralelogramo em torno da reta suporte do lado MQ é

dado por:

a) MhE@+h) /2
b) Mh&d/ 2

c) Mhf @+ h)

d) ™h @+ hE

e) MhEd

42. (Uel) Considere um cilindro circular reto que tem
4cm de atura. Aumentando-se indiferentemente o
raio da base ou a atura desse cilindro em 12cm,
obtém-se, em qualquer caso, cilindros de volumes
iguais. A medida, em centimetros, do raio do cilindro
original é

a 12

b) 10

c)8

d) 6

e 4

43. (Ita) Um cilindro circular reto é seccionado por um
plano paralelo a0 seu eixo. A seccao ficaa 5cm do
eixo e separana base um arco de 120°. Sendo de
30E3 cmf a éreada seccdo planaretangular, entdo o
volume da parte menor do cilindro seccionado mede,
em cmg,

a) 30™ - 10E3.

b) 30™ - 20E3.

c) 20™ - 10E3.

d) 50™ - 25E3.

e) 100™ - 75E3.

44. (Enem) Uma empresade transporte armazena
seu combustivel em um reservatorio cilindrico
enterrado horizontalmente. Seu contetido é medido
com uma vara graduada em vinteinterval os, de modo
gue a distdnciaentre duas graduaces consecutivas
representa sempre 0 mesmo volume.

A ilustracéo que melhor representa a distribuicdo das
graduacdes na vara €

45. (Uerj) Um recipiente cilindrico de 60cm de dturae
base com 20cm de raio esta sobre uma superficie
plana horizontal e contém agua até a alturade 40cm,
conforme indicado na figura.

60 cm 4
40 cm

Imergindo-se totalmente um bloco cubico no
recipiente, o nivel da agua sobe 25%. Consderando
™jgual a 3, a medida, em cm, da aresta do cubo
colocado na agua é igua a

a) 10E2

b) 100E2

c) 10E12

d) 100E12
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46. (Unesp) Considere uma lata cilindricade raio r e
altura h completamente cheia de um determinado
liquido. Este liquido deve ser distribuido totalmente
em copos também cilindricos, cuja altura € um quarto
da dturada latae cujoraio é doistercosdo raio da
lata.

Determine;

a) os volumes da latae do copo, em funcéo de r e h;

b) 0 nimero de copos necesséarios, consderando que
0S copos serdo totamente cheios com o liquido.

47. (Fuvest) Na figura adiante, tém-se um cilindro
circular reto, onde A e B sdo os centrosdasbasese
C é um ponto da interseccao da superficie latera com
a base inferior do cilindro. Se D é o ponto do
segmento a2, cujasdistancias a && e asze sio ambas
iguais a d, obtenha a raz&o entre o volume do cilindro
e sua areatota (érealateral somadacom as areas
das bases), em fungéo de d.

T By

*

""-\-\_\_\_\_\_\_'_'_’_,_,_o-'-"'

48. (Ufpr) Uma fébrica produz tubos de concreto com
o formato de cilindro circular reto, oco, de 1 m de
comprimento e raios interno e externo de 45 cm e 50
cm, respectivamente. No pétio da fabrica, esses tubos
ficam depositados em pilhas, conforme ilustracéo a
seguir. Considere que as seguintes letras designem
as medidas, relativas a uma dessas pilhas: h - atura,
em cm; d - distancia, em cm, entre os dois suportes
verticais que sustentam os tubos empilhados; v -
volume, em cma, de todo o concreto contido nos
tubos.

Assim, é correto afirmar:

(01) d =5x 90

(02) d = 5 x 100

(04) v = 14 x 47000 ™
08) v =14 x 47500 ™
(16) h = 100 (E3 + 1)
(32) h =100 (E3 - 1)

49. (Ufrn) Um fabricante de doces utiliza duas
embaagens, X e Y, para acondicionar seus produtos.
A primeira (X) tem formato de um cubo com arestade
9 cm, e a segunda (Y) tem formato de um cilindro reto
cujas medidas da dturae do didmetro da base
medem, cada uma, 10 cm.

Sendo assim, podemos afirmar que

a) a areatota da embalagem Y é 3/5 da areatotal da
embalagem X.

b) o volume da embaagem Y é 3/4 do volume da
embaagem X.

C) a areatota da embaagem X é menor que a &ea
total da embalagem Y.

d) o volume da embaagem X é menor que o volume
da embaagem Y.
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50. (Uerj) Trés bolas de ténis, idénticas, de didmetro
igual a 6 cm, encontram-se dentro de uma
embaagem cilindrica, com tampa.

As bolas tangenciam a superficie internada
embaagem nos pontosde contato, como ilustraa
figuraa seguir.

Calcule:
a) a areatotal, em cm£, da superficie da embalagem;

b) a fracdo do volume da embaagem ocupado peas
bolas.

51. (Fatec) Um tanque para depésito de combustivel
tem a forma cilindricade dimensdes: 10m de atura e
12m de diametro. Periodicamente é feitaa
conservacdo do mesmo, pintando-se sua superficie
latera externa. Sabe-se que com uma latade tinta
pintam-se 14mt da superficie. Nessas condicoes, €
verdade que a menor quantidade de latas que sera
necessariapara a pinturada superficie latera do
tanque &

a 14

b) 23

c) 27

d) 34

€) 54

52. (Enem) Em muitas regides do Estado do
Amazonas, o volume de maderade uma arvore
cortada é avaliado de acordo com uma préatica dessas
regides:

I. Da-se uma volta completaem torno do tronco com
um barbante.

I1. O barbante é dobrado duas vezes pelaponta e, em
seguida, seu comprimentoé medido com fita métrica.

22 dobra

12 dobra

I1l. O valor obtido com essa medida é multiplicado por
ele mesmo e depois multiplicado pelo comprimento
do tronco. Esse é o volume estimado de madeira.

Outra estimativa pode ser obtida pelo calculo formal
do volume do tronco, considerando-o um cilindro
perfeito.

A diferencaentre medidasé praticamente
equivalente as perdas de maderano processo de
corte para comerciaizacao.

Pode-se &firmar que essas perdas sdo da ordem de
a) 30%.

b) 22%.

c) 15%.

d) 12%.

€) 5%.

53. (Ufpe) Qual das propostasa seguir pode ser
utilizada para duplicar o volume de um cilindro
modificando seu raio da base e sua altura?

a) Duplicar o raio e manter a dtura.

b) Aumentar a altura em 50% e manter o raio.
¢) Aumentar o raio em 50% e manter a atura.
d) Duplicar o raio e reduzir a dtura a metade.
€) Duplicar a atura e reduzir o raio a metade.

Visite : WWW.ENEMDESCOMPLICADO.COM.BR



Visite : WWW.ENEMDESCOMPLICADO.COM.BR

54. (Fgv) Desgjase construir uma piscinade formato
quadrado sendo 100mf a areado quadrado e 1,5m a
profundidade. Se as paredeslaterais e o fundo forem
revestidos com azulejos de dimensdes 15cmx15cm:
a) Qua o numero (aproximado) de azulgos
necessarios?

b) Se a piscinafosse circular sendo 100mf a area do
circulo e 1,5m a profundidade, qua seria o nimero

(aproximado) de azulgos necessarios para revesti-la?

Adote o resultado: E™ = 1,8.

55. (Ufrn) Um depdsito cheio de combustivel tem a

forma de um cilindro circular reto. O combustivel deve

ser transportado por um Unico caminhao distribuidor.
O tanque transportador tem iguamente a forma de
um cilindro circular reto, cujo didmetro de base mede
1/5 do didmetro da base do depdsito e cuja dtura
mede 3/5 da atura do depdésito.

O numero minimo de viagens do caminh&o para o
esvaziamento completo do deposito &:

a 41

b) 42

c) 40

d) 43

56. (Ufpi) Uma lata de forma cilindrica, com tampa,
deve ser construidacom 60cm£ de folhade auminio.
Se ré oraoda base, e h é a dturada lataque
proporcionam o volume maximo, entéo o valor de r/h
&

al

b) 2

c) 12

d) 1/3

e 1/4

57. (Ufd) Na figura abaixo tém-se duas vistas de um
tanque para peixes, construido em uma praca
publica.

Suas paredes séo duas superficies cilindricas com
atura de 1,2m e raios da base medindo 3m e 4m.
Se, no momento, a agua no interior do tanque esta
alcancando 3/4 de sua dtura, quantos litros de agua
ha no tanque?

(Use: ™M= 22/7)

a) 1.980

b) 3.300

c) 6.600

d) 19.800

€) 66.000

58. (Ufv) Desgjase construir um recipiente fechado
em forma de um cilindro circular reto com arealateral
144™m¢E e a altura de 12m.

a) Determine o volume do recipiente.
b) Supondo que o metro quadrado do materia a ser

utilizado custa R$10,00, calcule o valor gasto na
construcio do recipiente. (Considere ™=3,14)
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59. (Ufrrj) Carlos é um rapaz viciado em beber
refrigerante diet. Um dia, voltando do trabaho, ele
passou em frente a uma companhia de gas, onde viu
um enorme reservatorio cilindrico de 3 metros de
altura com uma base de 2 metros de didmetro e
pensou... "Em quanto tempo eu beberia aquele
reservatorio inteiro, se ele estivesse cheio de
refrigerante diet?'

Considerando ™=3,14 e sabendo-se que Carlos bebe
3 litros de refrigerante diet por dia, pode-se afirmar
gue ele consumiratodo o liquido do reservatdrio em
um periodo de

a) 86 dias.

b) 86 meses.

c) 86 anos.

d) 8,6 anos.

€) 860 meses.

60. (Ufrrj) O volume de uma lata de dleo de sojade
forma cilindrica é (M-1). Sabendo-se que sua area
latera mede (M-2), calcule o raio destalata em
funcdo de M.

61. (Ufjf) Uma certa marcade leite em po era vendida
em uma embalagem, completamente cheia, no
formato de um cilindro circular reto de atura12cm e
raio da base 5cm, pelo preco de R$ 4,00. O fabricante
alterou a embaagem, aumentando em 2cm a dtura e
diminuindo em 1cm o raio da base, mas manteve o
prego por unidade. Ent8o, na realidade, o preco do
produto:

a) diminuiu.

b) se manteveestavel.

c) aumentou entre 10% e 20%.

d) aumentou entre 20% e 30%.

€) aumentou entre 30% e 40%.

62. (Ufv) Consdere as afirmacdes abaixo:

| - A esfera de volumeigual a 12™cmx estd inscrita
em um cilindro equildtero cujo volume é 24™cmx.

Il - A esferade raio 4E3 cm circunscreve um cubo de
volume igual a 64cma.

[Il - Dobrando o raio da base de um cilindro circular
reto, o seu volume sera quadruplicado.

Assindando V para as afirmacdes verdaderase F
para as airmacdes fasas, obtém-se a seguinte
sequéncia CORRETA:

aVFV

b) FVF

) VVF

d FFV

e VVV

63. (Ufmg) Num cilindro de 5cm de dtura, a &eada
base é igua a areade uma seg&o por um plano que
contém o eixo do cilindro, tal como a se¢cado ABCD na
figuraa seguir.

O volume desse cilindro é de
a) 250/™ cmy
b) 500/™ cmxu
c) 625/™ cmu
d) 125/™ cmx
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64. (Ufsm) Um retangulo de lados x e y, com x >y,
gira, primeiro, ao redor de um eixo que contém o lado
X €, depaois, ao redor de um eixo que contém o ladoy.
No primeiro caso, é gerado um sdlido de revolugéo
com arealateral S* e volume Ve. No segundo caso, o
sblido gerado tem drea lateral S, e volume V, . Ambos
os sdlidos assm gerados sdo de
revolucdo, a arealateral S é arealaterd
S,,eovolume V é volume V, .

Selecione a dternativa que completa corretamente as
lacunas.

a) cilindros - igual a - menor que o

b) cones - menor que a - menor que o

C) cilindros - menor que a - maior que o

d) cones - igual a - maior que o

€) cilindros - menor que a - igual ao

65. (Ufrj) Considere um retangulo, de altura y e base
X, com X >y, e dois semicirculos com centros nos
lados do retangulo, como na figuraa seguir.

E 3
Ed
L J

Calcule o volume do sdlido obtido pela rotagéo da
regido sombreada em torno de um eixo que passa
pelos centros dos semicirculos. Justifique.

66. (Ufmg) Um aquério cilindrico, com 30 cm de altura
e areada baseigua a 1 200 cm£, estacom agua até
a metade de sua capacidade.

Colocando-sepedras dentro desse aquério, de modo
que fiquem totalmente submersas, o nivel da agua
sobe para 16,5 cm.

Entdo, o volume das pedrasé

a) 1200 cma.

b) 2 100 cma.

¢) 1 500 cma.

d) 1 800 cmz.

67. (Ufpe) Na figuraa seguir os pontos A e B estdo
nos circulos das bases de um cilindro, reto de raio da
base 15/™ e dltura 12. Os pontos A e C pertencem a
uma geratriz do cilindro e 0 arco BC mede 60 graus.
Qua a menor distanciaentre A e B medida sobre a
superficie do cilindro?

e B\

a) 10
b) 11
c) 12
d) 13
e 14

68. (Unesp) Um tanque subterraneo, que tem a forma
de um cilindro circular reto na posi¢ao vertical, esta
completamente chelo com 30ma de agua e 42ma de
petréleo.

Petrdleo
12 m

Agua

Se a dltura do tanque é 12 metros, a adtura, em
metros, da camada de petréleo é

a) 2™,

b) 7.

c) (T™)/3.

d) 8.

e) (§™)/3.
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69. (Ufpr) A obtencao de l&minas de madeira para a
fabricacdo de compensados consiste em se colocar
uma tora em um torno e corté-la, a mesmo tempo
em que é girada, com uma faca disposta
paralelamente a0 eixo da tora. O miolo da tora ndo €&
utilizavel para a producdo de laminas.

Faca

Limina de
madeira

Uma tora em formade cilindro circular reto de 40 cm
de didmetro e 2 m de comprimento sera utilizada para
obter 1&minas de 0,1 cm de espessurae 2 m de
largura. Considere que: a parte utilizada da tora sga
transformada em |amina, sem perda de madeira; o
miolo ndo utilizado da tora sejaum cilindro circular
reto com 10 cm de didmetro; a lamina obtida, quando
estendida sobre uma superficie plana, sggaum
paralelepipedo reténgulo de 0,1 cm de atura. Nessas
condicdes, € correto afirmar:

(01) O volumeda tora € 0,08™ mxu,

(02) O volume da l&mina obtida € 0,075™ mx.

(04) Quando se tiver utilizado 0,02 mada tora, o
comprimento da I[amina obtida sera 10 m.

(08) De uma laminade 5 m de comprimento poderao
ser recortadas 16 chapas retangulares de base 30
cm, altura 2 m e espessura 0,1 cm.

(16) Durante o processo de obtencdo da [amina, a
cada giro completo da tora corresponde um
comprimento de [&mina, em centimetros, e a
seqliéncia desses comprimentos é uma progressao
aritmética de razéo -0,1™.

Soma ( )

70. (Ufg) Um recipiente sem tampa possui a forma de
um cilindro circular reto e esta parciamente
preenchido com agua. O raio da base desse cilindro
mede 5 cm, a dturamede 20 cm e a agua ocupa 4/5
do volume do cilindro. A figura a seguir mostra esse
recipiente inclinado até a posicdo em que o nivel da
&guaesta na adturado ponto mais baixo da borda, de
modo que uma inclinacdo adicional fara a agua
derramar. Nessa posicao, o angulo que uma geratriz
do cilindro faz com a vertical € denotadopor §, € a
altura do nivel da agua em relagdo ao plano
horizontal é denotada por h.

Considerando o exposto, julgue ositens a seguir:
() Ovolume da regidao ndo ocupada pela agua no
cilindro é 300 cma.

() O angulo § mede45°.

() Adtura h mede 15 cm.

() Amedidado segmento de geratriz AB, da base
do cilindro até o nivel da agua, € 12 cm.

71. (Ufrn) No final de um curso de Geometria, o
professor fez um experimento para saber a razéo
entre os didmetrosde duas bolinhas de gude de
tamanhos diferentes. Primeiro, colocou a bola menor
num recipiente cilindrico graduado e observou que o
nivel da aguase eevou 1,5 mm g, logo em seguida,
colocando a bola maior, observou que o nivel da agua
subiu 12,0 mm.

O professor concluiu que a raz&o entre o didmetro da
bolamaior e o diametro da bolamenor é igua a

a 2

b) 3

c) 6

d) 8
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72. (Mackenzie) No solido da figura, ABCD é um
guadrado de lado 2 e AE = BE = E10. O volume
desse stlido &

of St

a) S™/2
b) 4™/3
¢) 4™
d) 5™
e) 3™

73. (Ufsm) Um suco de frutas é vendido em doistipos
de latas cilindricas: uma lataLe de dturahe e raio re e
uma lata L, de altura h, eraio r, . A lata L € vendida
por R$ 1,50 e alatal, é vendida por R$ 0,80.
Assnae verdadera (V) ou falsa (F) em cadauma das
afirmacdes a seguir.

( )Seh, =4h er, = (1/2)r, & mais econdmico
comprara lataL,.

( )Seh, =2h er, = (1/2)r, é mais econdomico
comprar a latale.

( )Seh, =@G/2h er, = (2/3)r, é mais econdmico
comprar a latale.

A seqiénciacorreta é

aVv-V-F

by F-V-F

cV-F-V.

dV-V-V.

e F-F-V.

74. (Uff) Em certo posto de gasolina, ha um tanque
com a formade um cilindro circular reto, com 5 m de
atura e didmetro da base 2 m, mantido na horizontd,
sob o solo. Devido a corroséo, surgiu, em sua parede,
um furo situado 13 cm acimado plano horizontal que
0 apdia, conforme ilustrado na figura:

O combustivel vazou até que seu nivel atingiu a atura
do furo, em relagcdo ao plano em que o tanque esta
apoiado.

Indicando-se por V o volume desse tanquee por v 0
volume do combustivel restante, considerando-se
(E3)/2 = 0,87 € ™=3,14, pode-se &firmar que:

a 0,20 <v/V < 0,30

b) 0,10 < v/V < 0,20

c) 0,05 <v/V < 0,10

d) 0,01 <v/V < 0,05

e) v/V<0,01

75. (Unesp) Se quadruplicarmos o raio da base de um
cilindro, mantendo a sua altura, o volume do cilindro
fica multiplicado por

a) 16.

b) 12.

c) 8.

d) 4.

e) 4™,
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76. (Unesp) Em um tanque cilindrico com raio de
base R e dtura H contendo agua é mergulhada uma
esferade aco de raior, fazendo com que o nivel da
agua suba 1/6 R, conforme mostra a figura.

R

o T,
Mo ] o
e
R6T [~——

H
+ aJ';>a
Ve i U

a) Calculeoraio r da esferaem termos de R.

b) Assuma que a atura H do cilindro é 4R e que antes
da esfera ser mergulhada, a agua ocupava 3/4 da
altura do cilindro. Calcule quantas esferas de ago
idénticas a citada podem ser colocadas dentro do
cilindro, para que a &gua atinja o topo do cilindro sem
transbordar.

77. (Ufscar) A figurarepresenta um gaheteiro para a
colocacgdo de azeite e vinagre em compartimentos
diferentes, sendo um cone no interior de um cilindro.

10 cm

Considerando h como a atura méximade liquido que
o gaheteiro comporta e a razdo entre a capacidade
total de azeite e vinagreigual a 5, o valor de h é

a 7cm

b) 8 cm

c) 10 cm

d) 12 cm

€) 15 cm

78. (Fuvest) Uma metadrgicafabrica barris cilindricos
de doistipos, A e B, cujas superficies laterais sdo
moldadas a partir de chapas metdlicas retangulares
de lados a e 2a, soldando lados opostos dessas
chapas, conforme ilustrado a seguir.

barril do tipo A
tf—
4a a

|

2a

barril do tipo B
1~
2a 23

|

Se VU e V¥ indicam os volumes dos barris do tipo A e
B, respectivamente, tem-se:

a) VU = 2v%

b) V¥ = 2VU

c) VU = V¥

d) VU = 4vy

e) V%= 4V0

a
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79. (Pucsp) O retangulo ABCD seguinte,
representado num sistema de coordenadas
cartesanas ortogonais, é tal que A =(2; 8), B =(4; 8),
C=(4;0eD=(2 0).

Girando-se esse retangulo em torno do eixo das
ordenadas, obtém-se um sdlido de revolugao cujo
volume &

a) 24™

b) 32™

c) 36M™

d) 48™

e) 96™

80. (Ufpe) O sdlido ilustrado na figura abaixo foi
obtido perfurando-se um cubo de aresta4 com uma
broca circular de raio 1, cujo o €xo passou pelos
pontos médios de duas faces adjacentes do cubo.
Indique o inteiro mais préximo do volume do cubo

perfurado. (Dados: use as aproximac¢does ™ , 3,14 e
E2 _ 1,41).

81. (Pucrs) A figura abaixo mostra um cone inscrito
num cilindro. Ambos tém raio da base x e altura 2x.
Retirando-se o cone do cilindro, o volume do sdlido
resultante é

N

a) 2™xx/3
b) 4™xw/3
c) 8™xxn/3
d) 2™x$£/3
e) 8T™MxE/3

82. (Unesp) Um recipiente, na forma de um cilindro
circular reto de rao R e atura 32 cm, estaaté a
metade com &gua (figura 1). Outro recipiente, na
forma de um cone circular reto, contém uma
substancia quimica que formaum cone de atura 27
cm e raio r (figura 2).

raio R o

raior

32cm
27 cm

Agua

Q00

Figura 2

Figura 1 (substancia guimica) Figura 3

a) Sabendo que R = (3/2) r, determine o volume da
&guano cilindro e o volume da substéncia quimica no
cone, em funcgdo de r. (Parafacilitar os célculos, use a
aproximagao ™ = 3))

b) A substancia quimica do cone é despejada no
cilindro, formando uma mistura homogénea (figura 3).
Determine a concentracéo (porcentagem) da
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substancia quimica na misturae a atura h atingida
pelamisturano cilindro.

83. (Uerj) Em um supermercado, podemos encontrar
manteiga em dois tipos de embaagens de forma
cilindrica:

- amenor tem raio da base medindo 4 cm, dturaigual
a5 cm, contém 200 g e custaR$ 1,75;

- a maor tem didmetro da base medindo 10 cm, dtura
igual a 8 cm e custa R$ 4,00.

Supondo que a densidade da manteiga segja
constante, determine:

a) a quantidade de manteiga, em gramas, contida na
embaagem maior;

b) a embalagem que apresenta o menor preco por
unidade de medida.

84. (Uerj) Duas esferas metalicas macicas de raios
iguaisa 8 cm e 5 cm séo colocadas,
smultaneamente, no interior de um recipiente de
vidro com forma cilindrica e didmetro da base
medindo 18 cm. Neste recipiente despegja-se a menor
quantidade possivel de &gua para que as esferas
figuem totalmente submersas, como mostra a figura.

Posteriormente, as esferas sdo retiradas do
recipiente.

A dturada agua, em cm, apds a retirada das esferas,
corresponde, aproximadamente, a:

a) 10,6

b) 12,4

c) 145

d) 25,0

85. (Uerj) Um tond cilindrico, sem tampae cheio de
agua, tem 10 dm de atura e raio da base medindo 5
dm. Considerando ™ = 3,14, ao inclinarmos o tonel
em 45°, o volume de agua derramada, em dmg, &
aproximadamente de:

a) 155

b) 263

c) 353

d) 392

86. (Uff) "Uma das solucBes encontradas para a
escassez de aguana regido semi-aridado nordeste
brasleiro é a captacdo da dguada chuva que escorre
dos telhados das casas. A agua captada é conduzida
por meio de calhas para um reservatério com a forma
de um cilindro circular reto."

Superinteressante, Edicdo 177, junho de 2002.

Kleide Teixeira

Revista Globo Rural, setembro, 2003.

O reservatorio citado tem atura aproximadade 1,8
metro e capacidade para armazenar 16000 litros da
aguada chuva

Considerando R o raio da base do reservatorio, pode-
se dirmar que RE, em metro quadrado, é
aproximadamente:

a 14

b) 1,9

c) 2,8

d) 3,8

e 7,8
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87. (Ufg) Um cilindro é obtido pela rotacdo do
segmento de reta de equagdo: x = 3, no intervalo 0 ~
y ~ 5, em torno do exoy . O volume desse cilindro €:
a) 15™

b) 25™

c) 30™

d) 45™

e) 75™

88. (Ufg) Um produtor de suco armazena seu produto
em caixas, em forma de paralelepipedo, com atura
de 20 cm, tendo capacidadede 1 litro. Ele deseja
trocar a caixa por uma embalagem em forma de
cilindro, de mesma altura e mesma capacidade. Para
gue isso ocorra, o raio da base dessa embalagem
cilindrica, em cm, deve ser igua a

a) SEQ™)

b) (E50)/™

o) E[1/Q™)]

d) 25/E™

e) E(50/m)

89. (Ufrn) Nove cubos de gelo, cadaum com aresta
igual a 3 cm, derretem dentro de um copo cilindrico,
inicialmente vazio, com raio da base tambémigual a 3
cm.

e

s

ApOs o gelo derreter completamente, a atura do nivel
da aguano copo serade aproximadamente

a 8,5 cm.

b) 8,0 cm.

c) 7,5 cm.

d) 9,0 cm.

90. (Ufrrj) Um copo cilindrico tem 18 cm de dtura, raio
da base 2 cm e metade de seu volume ocupado por
uma bebida.

Colocando-se no copo uma pedrade gelo com a
forma de um cubo de 2 cm de aresta e ficando o gelo
completamente submerso, de quanto subirao nivel
da bebida?

Considere ™ = 3,14.

91. (Ufrrj) Uma empresa fabricantede éleo de soja
mandou confeccionar miniaturas de seu produto,
semelhantes as latas originais (cilindricas com raio e
atura variando na mesma proporc¢ao). Enquanto a
dltura das primeiras é de 24cm, a das miniaturas é de
6cm.

O numero de miniaturas que seriam necessarias para
encher uma lataorigina é

a) 4.

b) 8.

c) 16.

d) 32.

€) 64.

92. (Ufsm) Paraviabilizar o escoamento do transito,
sera construidoum tunel, em linhareta, de 300 m de
comprimento cujas seccdes transversaisséo
semicirculos de raio r = 10m.

Assim, o volume de terra retirado deve ser de
aproximadamente _ me. A areada superficie
circular do tinel serade  mE.

Assinae a dternativa que preenche corretamente as
lacunas.

a) 47.100; 4.710

b) 47.100; 9.420

c) 94.200; 9.420

d) 94.200; 4.710

€) 70.650; 7.065
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93. (Fatec) Um cilindro circular reto tem volume igual
a 250™ cma. Um plano, paral€lo ao exo desse
cilindro, a distanciade x cm desse exo, determina
uma secdo retangular de areaigual a 60 cm£. Se a
medida da altura do cilindro é igual ao dobro da
medida do raio da base, entdo x é igua a

a) 9/2

b) 4

c) 2E3

d) 13/4

e) E10

94. (Uerj) Um lago circular com didmetro de 40 m e
profundidade uniforme de 3 m tem 80% de sua
capacidade ocupada por agua poluida que apresenta
uma concentracdo de sais de mercdrio de 0,5 kg por
litro. Uma industria despegja no lago, a uma taxa de 10
L por segundo, agua poluidacom a mesma
substancia, porém com concentracdo de 1,5 kg por
litro.

a) Considerando ™ = 3, calcule o nimero de horas
necess&rio para que o lago fique totalmente cheio. b)
Supondo uma misturahomogénea, determine a
concentracao de saisde mercdrio no lago, no instante
em gue €e estacheio.

95. (Ufg) Preparou-se gelatina que foi colocada, ainda

em estado liquido, em recipientes, como mostram as
figuras a seguir.

5em

5cm

§cm

Sabendo que toda a quantidade de gelatina que foi
preparada coube em cinco recipientes cilindricos e
em dois recipientes em formade paral eepipedo,
como representado na figura acima, a quantidade
preparada, em litros, foi de

(Use M=314)

a 1,01

b) 1,19

c) 1,58

d) 1,64

e 1,95

96. (Ufg) Num laboratdrio, um recipiente em forma de
um cilindro reto tem marcas que mostram o volume
da substéncia presente a cada 100 ml. Se o diédmetro
da base do cilindro mede 10 cm, qud a distancia
entre duas dessas marcas consecutivas?

97. (Ufrj) Uma pizzaria vende pizzas grandes e
pequenas no tradicional formato circular. As grandes
tém 40 cm de diédmetro e custam R$ 18,00; as
pequenas tém 20 cm de didmetro e custam R$ 6,00.
Todas tém a mesma espessura.

a) Luciae Raguel foram a essa pizzaria dispondo,
cada uma, de R$ 10,00. Raquel prop6s dividir uma
pizza grande; Llcia sugeriu que pedissem trés
pequenas.

Qual dessas opcoes permite que €as comam mas?
b) Manuel e Joaquim foram a essa pizzaria, com
muitafome, e gastaram R$ 60,00 em 10 pizzas
pequenas.

Determine de quantas outras formas eles poderiam,
nessa pizzaria, gastar os mesmos R$ 60,00 em
pizzas.

98. (Pucpr) Um cone circular reto de volume A, um
cilindro circular reto de volume M, e uma esferade
volume C tém todos 0 mesmo raio, e a dtura comum
do cone e do cilindro é igual ao didmetro da esfera.
Para estes sdlidos, qua das seguintesrelacbes é
vélida?

aA-M+C=0

b)A+M=C

c2A=M+C

d) AE-ME+CE=0

€ 2A +2M =3C
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99. (Fgv) @ Um cubo macico de metd, com 5cm de
aresta, é fundido para formar uma esfera também
macica. Qual o raio da esfera?

b) Desgja-se construir um reservatorio cilindrico com
tampa, para armazenar certo liquido. O volume do
reservatoério deve ser de 50ma e o raio da base do
cilindro deve ser de 2m. O material usado na
construgdo custa R$100,00 por metro quadrado. Qual
0 custo do material utilizado?

100. (Unifesp) Um recipiente, contendo agua, tem a
forma de um cilindro circular reto de altura h=50cm e

raio r=15cm. Este recipiente contém 1 litro de agua a
menos que sua capacidade total.

~

agua —|—»

a) Calcule o volume de agua contido no cilindro
(use ™= 3,14).

b) Qual deve ser o raio R de uma esfera de ferro que,
introduzida no cilindro e totalmente submersa, faca
transbordarem exatamente 2 litros de agua?

TEXTO PARA A PROXIMA QUESTAO
(Puccamp) THINGS ARE LOOKING UP FOR YOUR
INTESTINAL HEALTH

There are millions of reasons to take our Nutra
Flora FOS dietary supplement. And they're all residing

in your gastrointestinal tract. We're talking about the
millions of beneficial lactobacillus and bifidobacteria
that benefit from FOS as a food source. By
supplementing your diet with NutraFlora FOS you will
be ensuring that these natura guardians of your
intestinal headth will be there when you need them

most. Like whenever you need a protective effect from

other bacteria or during antibiotic treatment. Take just

one gram of NutraFlora every day and you'll help
assure that your Gl tract isfull of beneficial bacteria.**
* per gram of stool

Call free 1-800-477-4462
for the location nearest you.
GNC
General Nutrition Centers
LIVEWELL MT
** This statement has not been evaluated by the Food
and Drug Administration. This product is not intended
to diagnose, treat, cure, or prevent any disease.

101. Suponhaque a embaagem de NutraFlora,
suprimento alimentar, tem formade cilindro reto com
volume interno adequado para acondicionar 100
capsulas do produto. Duplicando as dimensdes(raio
da base e atura) dessa embaagem, o volume interno
sera adequado para que quantidade de capsulas?
a) 200

b) 400

c) 800

d) 1600

e) 3200

TEXTO PARA AS PROXIMAS 2 QUESTOES.

(Enem) Uma garrafa cilindrica esta fechada, contendo
um liquido que ocupaquase completamente seu
corpo, conforme mostra a figura. Suponha que, para
fazer medicdes, vocé disponhaapenas de uma régua
milimetrada.
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102.

Para calcular o volume do liquido contido na garrafa,
0 numero minimo de medicdes a serem redizadas é :
a 1

b) 2

c 3

d) 4

e 5

103.

Para calcular a capacidade total da garrafa,
lembrando que vocé pode virala, o nlmero minimo
de medi¢cbes a serem redizadas é:

a1l

b) 2
c 3
d 4
e 5
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GABARITO 22. d) Aséreas totais das embaagens A e B sdo,
respectivamente, 250™ cmf e 400™ cm£. Portanto,
1. [B] gasta-se menos material na embalagem A.
2. [E] b) Sendo PU e PY% respectivamente, os precos do cma
nas embaagens A e B, temos:
3. [E] )
PU = 8/(1000™)R$/cmx e
4. [D] Pl = 7/(1000™)R$/cmx.
5. [B] Como P% < PU, a enbaagem B é a mais vantgosa
para o consumidor
6. [A]
23. [A]
7. [A]
24. 40 cma
8. [A]
25. [C]
9. [C]
26. [B]
10. [B]
27. [E]

11. Sendo h a altura de cada embaagem cilindrica,
temos: 28. [C]

™cfh = ™agh T cf = af + bf

20.3) h=1
12. [E] byr=1
13. [C] 30. [B]
14. R=3cmer=2cm 3L [A]
15. V.="f (a + b)/2 32. [A]
16. [A] 33. [A]
17. [A] 34. [A]
18. 2 m 35.01+02+04 =07
19. 29 36. [D]
20. [C] 37. [B]
21. a) V=V, = ™4 mz 38. [A]
b) (™/2-1) ma
39. 4
40. [B]
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61. [E]
41. [E]
62. [D]
42, [A]
63. [B]
43. [F]
64. [A]
44, [A]
65. O volume & ™x(y/2)£ - 4/3™(y/2)x = ™Mxy£/4 - T™Myx/6
45. [D] = Ty£(3x - 2y)/12.
46. a) V(lata) =™ rf h e V(copo)= (™M rf h)/9 66. [D]
b) 9 copos 67. [D]
47. d/2 68. [B]

48. 02 +08 + 16 = 26
49. [D]

50. a) 126™cmg

b) 2/3

51. [C]

52. [B]

53. [D]

54, @) 7112 azulgos.
b) 6845 azulgos.

55. [B]

56. [C]

57. [D]

58. a) 432™ mx

b) R$ 678,24

59. [D]

60. R = 2(M - 1)/(M - 2)

69. 01 + 02 + 04 + 08 = 15
70 FaReEi

71. [A]

72. [E]

73. [A]

74. [D]

75. [A]

76. @ r=R/2
b) 6 esferas.

77. [C]

78. [A]

79. [B]

80. 55

81. [B]

82. d) volume da agua no cilindro: 108r£ cms; volume
da substanciaquimica na mistura: 27rf cmo

b) 20% ; h =20 cm

83. @) 500 g
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b) O custo de 200 g na embalagem maior € de R$
1,60. Na embalagem menor, o custo dos mesmos 200
g éde R$ 1,75. Logo, a embaagem maior apresenta
o0 menor preco por unidade de medida.
84. [C]
85. [D]
86. [C]
87. [D]
88. [E]
89. [A]
90. 0,63 cm
91. [E]
92. [B]
93. [B]
94. @) 20 horas
b) 0,7 kg /L
95. [D]
96. 4/™ cm
97. @) Observando que o volume de uma pizza
grande é 400™h cmX e o volume de trés pequenas €
300™h cmy, onde h representa a espessura da pizza,
pode-se concluir que a sugestao de Raquel é a que
proporciona maior ingestao de pizza.
b) Trés outras formas diferentes:
(N1.18+7.6=R$ 60,00, isto & uma
grande e sete pequenas,
()2 .18 + 4 .6 = R$ 60,00, isto é, duas
grandes e quatro pequenas;
(I)3.18 +1.6=R$ 60,00, isto é trés

grandes e uma pequena.

98. [A]

99. &) 5. 1E(3/4™) cm
b) R$ 7.512,00

100. a) 34,325 ¢
b) ®E9/4™) dm

101. [C]
102. [B]

103. [C]
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